

# A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Riva Szápáry, Adria-palota.  
Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:  
Félsz. évre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.  
Félévre . . . 12 kor. Egy hónap . . . 2 kor.  
Egyes szám ára 6 fillér.

HIRDETÉSEKET  
a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.  
— Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

## LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

### Vilmos császár Bécsben.

Bécs, jun. 6. Vilmos német császár ma délelőtt 10 órakor érkezett meg fényes kísérettel a király látogatására. Fogadására megjelentek a pályaudvaron a király, az összes főhercegek, a katonai és polgári előkelőségek.

A német császár kíséretében vannak: *Eulenburg* gróf, házi és udvari főmarsall, *Hülsh-Haeseler* gróf, főhedsegéd, *Cherius* alezredes, szárnysegéd, *Ilberg* dr. vezértörzsorvos, udvari orvos és *Tschirsky* külügyi államtitkár. Ezenkívül *Szögyény-Marich* László, berlini osztrák-magyar nagykövet, aki tegnap Bécsbe érkezett, szintén Vilmos császár kíséretében lesz.

A vasuti állomáson a német császárt a 10. gyalogezredből válogatott diszszázad várta, katonai zenekarral. A diszszázad minden katonája altiszt volt. A király elrendelte, hogy ma és holnap a katonák csak diszben járhatnak.

Mikor a német császár vonata berobogott, a pályaudvarra kirendelt katonai zenekar a porosz néphimnuszra zendített rá.

Vilmos császár leszállva a vonatról, egyenesen a királyhoz lépett és a két uralkodó kétszer megölelte és megcsókolta egymást. A német császár ezután kezét szorította a főhercegekkel és a többi előkelőségekkel. Majd a királylyal együtt kocsiba szállt és a schönbrunni kastélyba hajtattak.

Utközben a közönség a két uralkodót lelkes ovációkban részesítette. Mikor

a kastély közelébe értek, az egyik ablakból *Windisch-Grätz* Ottó herceg két gyermeke, a király dédunokái hoch-kiáltásokkal üdvözölték az uralkodókat. Vilmos császár erre vigán intett vissza a gyermekeknek.

Az uralkodókat a kastély Mária Terézia-termében az összes Bécsben időző főhercegnők fogadták. Ott volt *Wekerle* Sándor miniszterelnök is.

### Vilmos császár és Wekerle.

Bécs, jun. 6. A király ma bemutatta *Wekerle* Sándor miniszterelnököt Vilmos német császárnak. Vilmos császár a miniszterelnököt mint a kőszegi gyakorlatokról való régi ismerősét üdvözölte és megjegyezte, hogy nagyon jól emlékszik rá, mert több ízben találkozott vele.

Délben Vilmos császár megjelent a magyar palotában és leadta ott névjegyét *Wekerle* Sándor miniszterelnök részére. Itteni politikai körökben ennek nagy jelentőséget tulajdonítanak.

Bécs, jun. 6. Vilmos császár *Wekerle* Sándor miniszterelnököt a porosz érdemrend nagykeresztjével tüntette ki.

### A képviselőház ülése.

Budapest, jun. 6. A képviselőház mai ülésén az elnöki előterjesztések után *Jedlicska* Ferencz nemzeti képviselő személyes kérdésben szólalva föl, visszautasította a néppárt vádjait és hevesen támadta a néppártot.

Ezután a képviselőház harmadszori olvasásban elfogadta az indemnitásról és az ujonczmegajánlásról szóló törvényjavaslatokat.

Következett a kereskedelmi szer-

ződésekről szóló törvényjavaslat tárgyalása.

*Földes* Béla előadó ismerteti a javaslatot, azt elfogadásra ajánlva.

*Kossuth* Ferencz kereskedelemügyi miniszter rövid felszólalásában kijelenti, hogy az autonóm vámtarifa kérdése immár elintéztetett és ahhoz már az osztrák kormányhoz semmi köze. (Leikes éljenzés és taps.)

A Ház a javaslatot általánosságban elfogadja.

A részletes tárgyalás során felszólalnak: *Nagy* Ferencz, *Darányi* Ignác földmívelésügyi miniszter, *Babó* Mihály és *Zachariás* János. Az utóbbi sajnálatát fejezi ki, hogy a külállamok a törvénytelen kormányval szerződésre léptek és nem respektálták a népjogokat.

Ezután a Ház részleteiben is elfogadta a kereskedelmi szerződések megkötéséről szóló törvényjavaslatot.

Az elnök jelenti, hogy a kvótábizottság megalakult.

A holnapi ülés napirendjére a ma elfogadott törvényjavaslat harmadszori olvasását tűzik ki.

Szünet után *Csismadia* Ferencz, *Beniczky* Ödön, *Rakovszky* István és *Molnár* János néppárti képviselők személyes kérdésben szólalnak fel, visszautasítva *Jedlicska* támadásait.

Az interpellációk után az ülés véget ért.

### A főrendiház ülése.

Budapest, június 6. A főrendiház pénteken ülést tart, amelyen a képviselőház által elfogadott törvényjavaslatokat fogja tárgyalni.

## „A TENGERPART” TÁRGZÁJA.

### A tanács.

Irta: T. Masson.

A komorna megigazította az utolsó csokrot is urnője pompás toilettjén, aki azután magára öltve fehér-selyem színházi köpenyét, a férje szobája felé indult.

*Cordery* kényelmes karosszékben ült és újságot olvasott s csak akkor pillantott föl, mikor a szép asszony már ott állt előtte. Akkor is talán csak a ruhájából áradó *Coryloppis* bódítóan édes illatáról vette észre, mert a léptei zaját a vastag smyrna teljesen elnyelte.

— Ah te vagy? — szólott egy kis mosolyt erőltetve, de az asszony azonnal észrevette szavain a rideg közönyt. Azután pedig csengett s az inassal magára adatta a frakkját. Mikor az inas kiment, csak úgy felületesen, odavetőleg szólott a feleségének, miközben a kezelője gyémánt-gombjával bajlódott:

— Ugy veszem észre, hogy ma este megint igyekeztél elragadó lenni. . . Ezalatt pedig egy fauteuillt tolt neje elé.

— Ma valami premiéret adnak az operában, ugye? — kérdezte folytatólag, csak azért, hogy valahogy megindítsa a beszélgetést.

Az asszony azonban jöideig hallgatott s úgy látszott, mintha erősen tűnődött volna valami fölött, de azután kissé kaczer ironiával felelt:

— Ah, tehát tetszem neked? ! Látod, pedig igazán, eszemágában sem volt, hogy a legkevésbé is szépítem magamat.

— Ezt valóban csodálom tőled — mondá *Cordery* olyan hangon, mely lehetetlen, hogy ne keltett volna gyanút az asszonyban — pedig egyáltalán nem is lenne szükséged a szépítgetésre. Egyebekben parancsolsz még valamit velem? !

— Igen, — felelt az asszony hirtelen. — Az első eset, hogy a tanácsodat kérem egy rám nézve nagyon fontos dologban. Tudniillik — szerelmes vagyok! —

Ugy beszélt, mintha a legtermészetesebb dologról lenne szó és még csak egy arcizma sem rándult meg. Férje pedig csak az előbbi nyugalommal válaszolt:

— Szerelmes? . . . Azt hittem, hogy velem együtt rég tul vagy már ezeken az állapotokon.

— Valóban magam is azt hittem már magamról, de most kénytelen vagyok beismerni, hogy csalódtam magamban.

*Cordery* most kissé a felesége felé fordult és erélyesen kérdezte:

— Mondd csak Adél, komolyan beszélsz, vagy csak tréfálsz? —

Az asszony ismét nem felelt a kérdésre. *Cordery* cigarettára gyújtott s leült egy karosszékbe, ahonnét jól megfigyelhette a felesége arcát. Mivel az konokul hallgatott, ismét csak ő törte meg a csendet:

— Kérlek, Adél, ez a nyugodt kijelentésed engem valóban meglep.

— Meglep? — Azért talán, mert bevallottam nyíltan, hogy szerelmes vagyok? Mondd csak, talán rosszul esik neked ez? —

— Nos hát, ha éppen tudni akarod, egy kicsit érdekel a dolog, — felelt *Cordery* fanyarul, úgy, hogy nem lehetett tudni, gunyosan beszél-e, vagy komolyan.

— És te ellene lennél az én boldogságomnak akkor, amikor hosszas vágyakozás után végre már felig-meddig sikerült azt megtalálnom? —

— Hisz ha nem egy harmadik személy forogna a dologban, — szólott a férj — akkor

**A válaszfelirat.**

**Budapest,** június 6. A képviselőház válaszfelirati bizottsága mai ülésén a felirat tervezetét általánosságban elfogadta.

**Az osztrák kormány nyilatkozata.**

**Bécs,** június 6. Az osztrák kormány parlamenti nyilatkozata a magyar állásponttal szemben az osztrák érdekek védelmében energikusabb kifejezéseket fog tartalmazni, de annak a reménynek ad kifejezést, hogy a tárgyalások a két kormány között minél előbb megkezdhetők lesznek.

**Fölmentett főispán.**

**Budapest,** jun. 6. A hivatalos lap legközelebbi száma közzé fogja tenni, hogy a király *Delimanic* Lajost, Torontál vármegye főispánját ez állásától saját kérelmére felmentette.

**Uj főispánok.**

**Budapest,** jun. 6. A hivatalos lap legközelebbi száma közzé fogja tenni, hogy a király *Patay* András földbirtokost Bereg vármegye, *Baan* Endre alispánt Sopron vármegye és *Bottka* Béla volt országgyűlési képviselőt Torontál vármegye főispánjává nevezte ki.

**A horvát bán Budapesten.**

**Budapest,** jun. 6. *Pejacsevich* Tivadar gróf horvát bán ma reggel Budapestre érkezett és néhány napig szándékozik itt maradni, hogy *Wekerle* Sándor miniszterelnökkel a horvát politikai pártokkal folytatott tanácskozásainak eredményéről értekezzen. A bán Budapesten is folytatni fogja a horvát egyesült ellenzékkel megkezdett tárgyalásokat.

**A fiumei kormányzó lakomája.**

**Budapest,** jun. 6. *Nákó* Sándor gróf, fiumei kormányzó ma este fél 9 órakor a Park-klubban ebédet adott, amelyre hivatalosak voltak: *Jekelfalussy* Zoltán, a Park-klub igazgatója, *Andrássy* Gyula gróf, *Darányi* Ignác és *Jekelfalussy* Lajos miniszterek, *Dessewffy* Aurél gróf, a főrendiház elnöke, *Szell* Kálmán, *Teleki* Arvéd gróf, *Pallavicini* György örgróf,

nem is tennék semmi kifogást. Amióta együtt vagyunk, teljes házas életünkben mindent megtettem, amivel csak hittem, hogy neked örömet okozhatok. Ezt, reményem, nem is tagadod. Sajnos azonban, még ennyi év után sem találtam meg a szívédhez vezető utat.

Az asszony már most szerette volna a társalgást más területre áttenni és elkezdett ékes szavakkal a prózai és ideális szerelem között párhuzamot vonni, s amikor elvégezte a monológját, menni akart. A férj azonban visszatartotta:

— Várj, kedvesem, egy kicsit, most majd én is mondok neked valamit. Talán érdekelni fog, ha megmondom — hogy én is szerelmes vagyok?

— Szerelmes? Ugyan kibe? — kérdezte az asszony hirtelen kíváncsisággal.

— Hát tebeled, kedvesem!

Az asszony nevetett.

És mióta?

— Mióta idegenek lettünk egymásra nézve!

— Beszélj világosan. Nem értelek. Mivel tudod beigazolni, hogy szerelmes vagy belém?

— Nézd. Szó nélkül félreálltam az utad-ból, amikor rájöttem, hogy nem szeretsz, hogy udvarlód van. Nem elég szeretet ez? Egyéb-

*Ábrányi* Kornél s számos országgyűlési képviselő és más előkelőség.

**Anarohista összeesküvés.**

**Róma,** június 6. Tegnap Torinóban 5, Milanóban 3 és Anconában 1 anarchistát tartóztattak le. Bebizonyosodott, hogy az anarchisták összeesküdtek az olasz király, a német császár, az angol király és az orosz cár élete ellen. A merényletek végrehajtására az összeesküvők hatvan anarchistát szemeltek ki.

**Betörés egy járásbiróságnál.**

**Liptószentmiklós,** jun. 6. Ismeretlen tettesek betörték a lipitújvári járásbiróság épületébe. A Wertheim-szekerényt feltörték s 10.000 korona készpénzt és nagyértékű értékpapirokat loptak el.

**A mai tündér-est.**

*Solymácssy* Oszkár, a tengerészeti akadémia igazgatójának és az ő segítő társainak fáradságos munkája ma végre megérlelte gyümölcsét. Midőn este háromnegyed 8 órakor sorban kigyultak a »Dániel Ernő«, a »Hungária«, a »Liburnia«, az »Előre«, a »Klotild«, a »Sokol« gőzösökön és a kikötőépítő vállalat négy kis hajóján a színes üveggömbök és a lampionok, az egész kikötő képe, mintha ünnepi színt öltött volna. A rakodópartokat, az Adamich-mólót, a Dániel-mólót és a Mária-Terézia-mólót ezrével lepte el a nép és nem győzte eléggé bámulni a fényben uszó hajókat, amelyek a sötétség beálltával, röviddel nyolcz óra után egymásután eltávoztak a rakpartokról és szép sorjában kivonultak a kikötőből. Minden hajón, ahol zenekar volt elhelyezve, felhangzott a Rákóczi-induló és ennek ütemei még nyomtatékosabban juttattak bennünket annak tudatára, hogy itt egy speciális magyar ünnepségről, az egész fiumei magyarság találkozásáról van szó. Csatlakozott a menethez a »Quarnero« evezős-egyesület néhány csónakja, a »Canottieri Fiumani« evezős-egylet egy vitorlása és néhány magántulajdonban levő lampionos csónak is, úgy hogy mire a kikötőből kiért a menet és a hajók a nyílt tengeren egymás közelében felálltak, egész kis flotta volt együtt. A világító torony sugarai és az »Előre« nagy reflektora még érdekesebbé tették a minden színben játszó pompás képet, melyet a hajókon kívül a tenger fényben csillámló, megvilágított felszine is tarkított.

ként pedig talán azt hitted, hogy semmit sem tudok a dologról?

— Róbert, szólj az asszony — számítok rád, hogy nem fogsz semmi akadályt gördíteni boldogságom útjába és adsz valami olyan tanácsot, mely kivezet ebből a nehéz helyzetből?

Mindketten feszülten néztek egymás szemébe.

— Miért ne? — válaszolt a férj — ha egyáltalában adhatok jó tanácsot. Minden ember, aki igazán szereti a feleségét, tartozik annak boldogságát elősegíteni és én sem fogok utadba állani. Légy boldog, légy nagyon boldog. Csak az a kár, hogy ilyen sokáig késedelmeskedtél, hallgattál s nem jöttél korábban hozzám. Akkor tudniillik más tanácsot, talán jobbat adhattam volna, de most, miután már ő velem is beszéltem, nem tudom, kedved szerint lesz-e az ügyed állása?

Az asszony elhalványodott.

— Igen — folytatta tovább Corderly teljesen közönyös hangon — beszéltem veled, mert ő is éppen tanácsot kért tőlem. Mondhatom, egyhamar nem láttam elővigyázatosabb szerelmeseket, mint ti vagytok . . .

— Mikor beszéltél vele? — kérde kíváncsian az asszony.

A »Dániel Ernő«-n a városi zenekar és Dikan Jakab cigány-zenekara volt elhelyezve. Ez utóbbit, midőn később a »Hungária« hajóra ment át, a Sperber féle zenekar váltotta fel. A »Hungária«-án a magyar daloskör énekkara és fél 10 órától fogva a Dikan-féle cigányzenekar szórakoztatta a közönséget. A »Liburnia«-n a Magyar Körnek igen jól szervezett zenekara húzta fáradhatatlanul a szép magyar hallgató nótákat és később a talp alá válót. A »Sokol« hajón a tengerészeti akadémia növendékeinek zenekara volt elhelyezve, csak az »Előre« gőzösnem jutott a nagyobb hajók közül semmiféle szórakozás vagy műsorszám, úgy, hogy a rajta levő, körülbelül 50 főnyi közönség zugolódott és méltatlankodott és a hajó már éjjeli 1/2 12 órakor kénytelen volt visszatérni a kikötőbe.

A »Dániel Ernő«-n röviddel félkilencz után hangzott fel az első műsorszám, *Solymácssy* Oszkár szép magyar dalai, melyeket úgy a hajón levő közönség, mint a közelében horgonyzó többi hajók közönsége élénken megtapsolt. A rendezőség nagy virágcsokrot is nyújtott át a kiválóan jó hangú uriaszónynak. A Magyar Daloskör énekelt ezután néhány kurucz magyar dalt a »Hungária«-n, majd a tengerészeti akadémia növendékei énekelték el igen összevágóan és precizen a Szózatot. Pont kilencz órakor egy röppentyű adott jelére kigyuladt a magy. kir. tengerészeti akadémia épülete előtt a bengáli fény és az egész hatalmas homlokzatu épület a tengerről nézve husz perczen át valóban egy mesebeli várhoz hasonlított, mely a körülötte levő sötét éjszákából fénylően válik ki. Negyed tíz órakor egy a hajók közelében horgonyzó pontonról megindult a tüzijáték, melyet a budapesti Emmerling cég rendezett. E, a körülbelül negyed óráig tartó programszám szintén igen jól sikerült, főleg, mivel az egyetlen műsorszám volt, mely az összes hajókról élvezhető és jól látható volt.

A »Dániel Ernő«-n ezután *Solymácssy* Oszkár né igen szép, iskolázott hangján elénekelte Beethoven »Ah perfido« áriáját, melyet a városi zenekar és a Sperber-féle zenekar kísért együttesen. A gyönyörű aria befejezése után nemcsak a »Dániel Ernő«-n, hanem a közeli hajókon is, ahol *Solymácssy* énekét tisztán lehetett hallani, zúgó taps hangzott fel. A Magyar Daloskör adott elő ezután a »Hungária«-n néhány szép magyar dalt.

— Most délután a kaszinóban, alig egy órával ezelőtt.

E pillanatban a lépcsőházban erős férfihangok hallatszottak, nyomban rá kopogás az ajtón. Egy rendőrtiszt lépett a szobába két detektívvel:

— Bocsánat! Ön Corderly Róbert, aki ma délután a kaszinóban egy urat agyonlőtt? — kérdezte a rendőrtiszt erélyesen.

— Igen — felelt nyugodtan Corderly — én vagyok, bár tudtommal és sajnálatomra agyon nem lőttem ezt az urat.

— Az mellékes! A törvény nevében foglyom.

Az asszony halvány lett, mint a fal s éles sikolylyal rogyott össze, Corderly pedig, amíg a rendőrök kifelé tuskolták az ajtón, visszaszólt neki:

— Ó, sohase busulj kedvesem! Fel fog épülni a . . . a . . . a . . . a — barátod, mert ostobául találtam. A szíve helyett csak a vállát járta át a golyóm! Különben meg vagy elégedve tanácsommal? . . .

Azután pedig hidegvérrel fordult a rendőrtiszt felé:

— És most, uram, rendelkezésére állok!



**„De la Ville“**  
Szálloda, Kávéház és Étterem.

Az átutazó  
és a helybeli magyarság  
találkozó helye.

Dikan Jakab  
Ó Fensége József Főherceg udvari  
czigányzenekara

ma és minden nap  
**HANGVERSENYT TART.**

Számos látogatást kér  
**Szentgyörgyi Ferencz,**  
a „De la Ville“ szálló, kávéház és étterem  
tulajdonosa.

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs-  
keményítőgyár részv.-társaság

FIUME.

VÉDJEGY.



Különlegesség  
**fénykeményítő**  
táblácskákban.

A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik.

**Első fiumei magyar  
szobafestő és fénymázoló.**

Vállal minden e szakmába vágó  
munkát a legjutányosabb árak mellett  
Szigoru pontosság és kiváló szakértelem  
A n. é. közönség b. pártfogását kéri

**Altberger Ignác**

Corsia Deák 31. sz., IV. em.

Használt és új  
**Zsákok raktára.**

Bel- és külföldi gyártmányú új- és használt  
zsákok vétele és eladása.

**Rupnik Emil**

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

Telefon 226. sz

**Előfizetések és hirdetések**

**„A Tengerpart“**

kiadóhivatalához

Adria Palota, Riva Szápáry  
czimzandők.

**Szabott árak.**

**V. E. & A. de ROSSI**

Piazza delle Erbe 7. (Óváros.)

Többször kitüntetett czipőraktára.

Saját készítésű legkitünőbb

**férfi-, női-, és gyermek czipők**

minden árban.

Mérték szerinti megrendelések kfogástalanul  
eszközöltetnek.

**Szabott árak.**

Könyvnyomdai  
műintézet



Tipografia  
artistica

**„UNIO“**

„Adria“ palota, FIUME palazzo „Adria“.

TELEFON 224.

**— SZÁLLIT —**

minden a nyomdászathoz vágó munkát  
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

**— ESEGUISCE —**

prontamente con conoscenza del ramo ed  
al più buon mercato ogni lavoro tipo-  
litografico.

**!! Legújabb újdonságok !!**

Szalonszőnyegek, szőnyegek háló- és ebédlő-  
szobák számára, csipke- és szövetfüggönyök, pré-  
mek, asztal- és ágyterítő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban  
egyedül **WEISS M.** cégnél kaphatók.

FIUME, Corso II. — TRIEST, Corso 9.

A legmodernebb kézműárak, férfi- és női ruhaszövetek, selyem,  
bársony, butorszövet, kész fehérenemű, keztük, csipkeárak,  
szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísz tárgyak eladása.

**— Szabott árak! — Szabott árak! —**  
Mennyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállítatnak.